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પ્રશ્ન:1 નીચે આપેલા પ્રશ્નોના ઉત્તર લખો.     [ 8 ] 

(1) લેખકના વપતાશ્રી પણેૂ શા માટે જાય છે ? 

ઉત્તર: લેખકના પિતાશ્રી સાાંગલી રાજયના ટે્રઝરી ઑફિસર હતા. તેઓ સાાંગલી રાજ્યના 

ટે્રઝરી ઑફિસર તરીકે ત્રણેક લાખ રૂપિયા પણૂે લઈ જવાના હતા. જેમાાંથી પણૂેથી 

રાજ્ય માટે પ્રૉપમસરી નોટો ખરીદવાની હતી. 
(2) કાકાસાહબેના વપતાશ્રી શરૂઆતમાાં એમને કૉલેજમાાં મોકલિા કેમ ઇચ્છતા ન  

હતા ? એમનો વિચાર શાથી બદલાયો ? 

ઉત્તર: કાકાસાહબેના અન્ય ભાઈઓની અંગે્રજી કેળવણી માટે પિતાજીએ ખાસ્સો ખર્ચ કયો 

હતો. છતાાં તેમની ઉમેદ બર નહોતી આવી. જયારે કાકાસાહબેે િણ કૉલેજમાાં 

જવાનો પ્રસ્તાવ પિતાજી સમક્ષ મકૂ્યો ત્યારે પિતાજીએ ના િાડી. િરાંત,ુ લેખક 

જયારે મેફટ્રકમાાં િાસ થયા અને યપુનવપસિટી સ્કલૂ િાઈનલમાાં િણ સારા નાંબરે 

િાસ થયા ત્યારે પિતાજીએ પવર્ાર બદલ્યો. 
(3) લેખકને સાચી કેળિણી ક્યારે મળી ? 

ઉત્તર: લેખકના મનમાાં લાાંર્ લઈ િૈસાદાર થવાની ઇચ્છા હતી. જયારે તેમના પિતા 

સાાંગલી રાજય માટે પ્રૉપમસરી નોટો ખરીદવા પણૂે જતા હતા ત્યારે તેમણે પિતાને 

આ પ્રૉપમસરી નોટો સસ્તા ભાવે ખરીદી, બજાર ભાવે રાજયને આિવાની સલાહ 

આિી. દીકરાની સલાહથી પિતાને ખબૂ જ દુ:ખ થયુાં. તેમણે લેખકને ખબૂ ઠિકો 

આપ્યો. જે આિણો અન્નદાતા હોય તેને ક્યારેય છેતરાય નહીં તેવી સલાહ આિી. 

પિતાજીની સલાહ સાર્ી હતી તે લેખકને સમજાયુાં. આમ લેખકને સાાંગલી અન ે

પણેૂ વચ્રે્ ટે્રનમાાં સાર્ી કેળવણી મળી. 
(4) કાકાસાહબેનો િકીલને બદલે એન્જજવનયર થિાનો હતે ુશો હતો ? 

ઉત્તર: કાકાસાહબે માનતા હતા કે,વકીલ થવામાાં લાાંર્ લેવી િડે તથા પ્રજાને હરેાન 

કરવી િડે - એવુાં બને. જ્યારે એન્ન્જપનયર થવામાાં લાાંર્ બારોબાર મળે છે. જેમાાં 

સરકાર છેતરાય છે. પ્રજાને સીધી છેતરતા નથી. વળી અધમચમાાં િણ ધમચબદુ્ધિ 
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સાર્વવાનુાં ગૌરવ લઈ શકાય. આમ કાકાસાહબેનો વકીલને બદલે એન્ન્જપનયર 

થવાનો મખુ્ય હતે ુઆ હતો. 

પ્રશ્ન:2 નીચે આપેલા શબ્દોની જોડણી સધુારીને ફરીથી લખો.  [ 4 ] 

(1) ધરમબધુ્ધી - ધમમબદુ્ધિ 

(2) પવર્ારસખુલા - વિચારશ ાંખલા 

(3) પનસ્ર્ય  - વનશ્ચય 

(4) િીતાક્ષી  - વપતાશ્રી 

પ્રશ્ન:3 નીચે આપેલા શબ્દોને શબ્દકોશના ક્રમમાાં ગોઠિીને લખો.   [ 4 ] 

વકીલ,  એન્ન્જપનયર, કેળવણી, ઉિકાર 

એન્જજવનયર ઉપકાર કેળિણી િકીલ 
 

પ્રશ્ન:4 નીચે આપેલા રૂઢિપ્રયોગોના અથમ આપી તેનો િાક્યપ્રયોગ કરો. [ 4 ] 

(1) ઉમેદ બર ન આવવી  - આશા સફળ ન થિી. 

વાક્ય: પતુ્ર ડોકટર ન થતાાં મહશેભાઈની ઉમેદ બર ન થઈ. 

(2) એકના બે ન થવુાં  - પોતાની િાત પર મક્કમ રહવે ુાં. 

વાક્ય: રાહુલને પ્રિાસે જિાની ના પાડી છતાાં તે એક નો બે ન થયો. 


